



持續善後有力有效有溫度

大埔宏福苑火災的善後安排工作正高效、有序地穩步推進。在中央政府和全國人民的堅定支持下，特區政府展現出應對突發大災難的強大執行力，全社會迅速行動，共同形成

救援合力。連日來，政府針對災民的緊急救援及各項善後有序展開，為受影響居民提供全方位的支援與保障。在即時協助災民解決基本生活物資所需之後，意味着災後恢復階段的開始。政府需前瞻性地進行全面規劃，從提供專業的心理援助，到解決長期安置需要；從統籌災後重建，到徹查火災原因、依法追究責任、全面查缺補漏，提升防災減災能力，這一系列工作耗時漫長，每一步都非常重要，須久久為功，確保持續善後有力有效有溫度，才能以此告慰逝者，撫慰傷者與災民，讓香港走出傷痛，重回正常生活。

火災發生後，特區政府全力以赴展開滅火救援及善後工作。政府第一時間啟動應急機制，除向受災居民發放1萬元應急補助金，向每戶受災家庭提供5萬元津貼，並向遇難者家屬發放20萬元慰問金外，昨宣布再發放5至10萬元住院補助，以及學生、工友、外籍家庭傭工補助。為保障災民生活，政府已為超過1800名受火災影響的居民，安排免費入住過渡性房屋，以及青年宿舍或酒店房間，承諾災民可免費長住直到重建家園。災後安撫工作亦及時跟進，提供社工服務、心理輔導等細緻服務，疏導災民情緒和跟進其方方面面的需要。相關善後支援工作井然有序，拼速度、見力度、顯溫度，展現了政府的效率和承擔。

社會各界亦不分彼此、守望相助，以實際行動詮釋大愛精神。普羅市民、地區組織、慈善機構、企業團體，大家自發捐款捐物，到場做義工提供後勤保障，有錢出錢，有力出力。這份發自內心的團結與愛心，體現了香港獨足珍貴的核心價值，更與政府一道，共同構築起災難應對的完整體系，彰顯了城市在風雨同舟中的堅韌與溫情，以及團結協作、共克時艱的社會風貌。必須警惕的是，有反中亂港分子在網絡上散布煽動性言論，也有不法之徒趁機製造混亂，冒領救援物資，還有騙徒假借籌款名義騙取市民善款。此類行徑無疑應受到社會輿論的強烈譴責和法律的嚴厲懲處，絕不容許少數人的惡劣行為干擾善後工作的進行，對災民造成二次傷害。

本次火災疑竇重重，徹查肇因，依法嚴厲追責，消除安全隱患，防止慘劇再次發生，是善後工作中的重要一環。政府昨就火災最新調查進展作出說明，初步發現有棚網樣本未達阻燃測試標準，相信有人將不合格棚網混入合格棚網中使用，加上發泡膠板易燃，導致大火蔓延。當中是否有人涉及「誤殺」、貪污等，都必須查清楚，必須依法嚴懲，給死傷者及其家屬一個交代，給市民一個交代。

善後工作非一時之功，更多挑戰仍在前面。政府和社會各界須持續不斷提供支援，傳遞溫暖與關懷，直至協助災民走出創傷，重建家園。大家亦深知生活需繼續前行，應勇敢克服難關，化悲痛為力量，在做好善後工作的同時，積極推動社會運作恢復常態，有序推進立法會選舉等各項重要事務，共同建設一個更加安全、團結、繁榮的香港。

香港商報評論員 蘇信

社會要化悲慟為力量

城市智庫研究員 吳家俊

大埔宏福苑火災慘劇，全球華人沉痛哀悼，連日救援應急和善後安排，盡顯社會有情，全港市民都感受到一份同舟共濟精神，四方八面和內地同胞的捐贈和慰問，來自遠方的打氣，為在現場救災中的市民平添溫暖。然而社會都明白大家要繼續前行，繼續勇敢克服難關，始終都要重回軌道，當中立法會選舉和殘特奧運動會是其中例子。

立法會選舉和殘特奧運動會分別由不同政府政策局負責，與救災工作亦不應混淆，市民較關注災後情況是人之常情，但亦寄望市民化悲慟為動力，為香港的政策發展和香港大型活動出力，事實上，這兩項大活動已投入籌備資源和參與人數，是相當龐大，驟然突變，影響巨大。

記得全運會閉幕，市民大眾見證中國香港隊，在十五運動會帆船、自行車、網球、游泳、橄欖球、鐵人三項和擊劍賽事中共取得9金2銀8銅，共19面獎牌，還有打破多項中國香港隊在全運會的紀錄，凝聚愛國愛港的精神。相信

在全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會，香港的運動員亦會有出色表現，摘取獎牌。希望社會讓全運會熱度保溫到立法會選舉。

上月初美國紐約市長選舉打破歷屆投票率，大家別以為投票率高達七成八成，其實僅約39%。另外，英國智庫公共政策研究所（IPPR）最新研究顯示，在去年英國大選期間，大學以下學歷的選民及租屋居住的選民等群體，投票率較上一屆選舉大幅下跌，與其他選民群體之間的差距明顯擴大。至於2024年日本衆議院選舉投票率也下跌2個百分點，約53%。凡此種種，可見影響投票率升跌因素複雜多變，每次均有異，香港今時悲痛籠罩社區，投票情況更難料。

期待市民儼如參與全運會的熱度，一同參與本屆立法會換屆選舉，選民先花一點時間，去閱讀各位候選人的宣傳材料，比拼候選人政綱，履行公民權利，選出賢能代議士，在新一屆立法會為災難林林總總的後續工作出力，所以下家更要在投票日齊齊投下神聖一票。

關於伍銀仲遺囑的查詢
姓名：伍銀仲（英文：WU YINZHONG，簡體字：伍銀仲，又名：伍艮仲），性別：女，香港身份證號碼：R739037(7)
死亡日期：2016年5月26日
如任何人士曾為上述死亡人士伍銀仲立下遺囑或存有伍銀仲的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002356/25。
日期：2025年12月2日

關於王復興遺囑的查詢
姓名：王復興（英文：WANG FUXING，簡體字：王复兴），性別：男，香港身份證號碼：R255230(1)
死亡日期：2025年11月2日
如任何人士曾為上述死亡人士王復興立下遺囑或存有王復興的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002366/25。
日期：2025年12月2日

關於胡月遺囑的查詢
姓名：胡月（英文：WU YUET，簡體字：胡月），性別：女，香港身份證號碼：B642818(0)
死亡日期：2007年7月20日
如任何人士曾為上述死亡人士胡月立下遺囑或存有胡月的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002351/25。
日期：2025年12月2日

關於李子堃遺囑的查詢
姓名：李子堃（英文：LEE TZE KWAN，簡體字：李子堃），性別：男，香港身份證號碼：A339580(7)
死亡日期：2001年12月23日
如任何人士曾為上述死亡人士李子堃立下遺囑或存有李子堃的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002356/25。
日期：2025年12月2日

關於江石蓮遺囑的查詢
姓名：江石蓮（英文：SHI LIAN JIANG，簡體字：江石莲），性別：女，護照號碼：A40432838/A040432838/A304670872
社會保障號：057-74-8572
死亡日期：2012年05月12日
如任何人士曾為上述死亡人士江石蓮立下遺囑或存有江石蓮的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002359/25。
日期：2025年12月2日

關於賴燕霞遺囑的查詢
姓名：賴燕霞（英文：LAI YAN XIA，簡體字：賴燕霞），性別：女，香港身份證號碼：R233720(6)
死亡日期：2025年9月23日
如任何人士曾為上述死亡人士賴燕霞立下遺囑或存有賴燕霞的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：YKL/CM014286/25。
日期：2025年12月2日

中央援港救災體現「一國兩制」優勢

路敏盈

熱門話題

大埔宏福苑火災發生後，國家主席習近平第一時間指示中央港澳辦、駐港聯絡辦全力支持特區政府救援工作，要求「把傷亡損失降到最低」。中央政府駐港聯絡辦成立緊急專班，與特區政府保持即時溝通；應特區政府請求，中央協調提供無人機、消防輔助器、醫療耗材等專業設備資源支援。這種高層級回應體現了中央對香港同胞生命財產安全的高度重視和深切關懷。

中央港澳辦11月26日晚間發文表示堅決貫徹習近平總書記重要指示精神，全力支持香港特區政府應對處置火災事故。由副主任農融率領的工作小組，不顧疲勞，千里奔波，於火災發生當日深夜從北京飛往香港，凌晨抵港後即赴火災現場協助進行救災工作。工作小組傳達習近平主席對罹難者和殉職消防員的哀悼，以及赴醫院及社區中心探望傷者及對受影響居民慰問，並與特區政府即時溝通，統籌內地消防專家、建築安全評估團隊等專業力量支援，明確要求「把傷亡損失降到最低」，同時啟動跨境救援通道快速調配物資，體現中央將「全力支持」特區政府的後續救援需求。

火災牽動全國人民的心，社會各界表現出高度關注。媒體持續通報火災進展和救援情況，引發廣泛討論。多地民衆及國家機構自發為災民募捐及祈福，紛紛表達關切之情。中國社會福利基金會官網發布的數據顯示，從11月27日中午至28日凌晨短

短12小時內，35萬餘人次通過支付寶、騰訊、新浪等公益平臺捐款逾760萬元人民幣。在港央企、中企亦積極配合中央行動，鼓勵員工捐款，同時加強為災民的服務。不少央企中企還組織義工隊，參與救災物資搬運、分揀與派發，以及組織員工捐血等等。

宏福苑火災是一宗令人痛心的重大災難，中央政府的迅速反應和深切關懷體現了對香港同胞一貫性的骨肉深情與責任擔當。港人不會忘記，從1951年東頭村大火時懇請中央救援到1962年旱災水荒東江之水越山來，中央始終以行動詮釋體現血濃於水的照顧關切，印證「祖國永遠是香港最堅強後盾」的承諾。

祖國永遠是香港後盾

尤其是香港回歸以來，在「一國兩制」框架下，中央更強化了國家作為香港堅強後盾的角色定位。從1998年金融危機中央支撐香港金融生命線，到2003年SARS疫情期間中央協調醫療資源支援；從2018年超強颱風「山竹」肆虐後中央派遣救援隊伍，到2020年新冠疫情時中央保障香港物資供應，皆彰顯了在基本法框架及「一國兩制」原則下，中央對香港全力維護支持，透過制度化緊急機制和市場化援助方式，既尊重香港自治權，也強化了國家作為堅強後盾的角色定位。不管面臨多麼重大突發事件，皆能實現「動員一切力量、採取一切措施、壓倒一切任務」的應急原則，體現對港民生安全的高度重視，從而

為香港提供有力支持與保障。

事實上，此次中央援港救助宏福苑火災，是2025年新修訂《國家地震應急預案》中港澳條款的首次實踐，標誌着中央對港支援從「原則性表態」轉向「法定化協作」，清晰界定「全面管治權」在公共安全事件中的責任邊界。

從中央到民間，從制度完善到情感共鳴，多維度的連動反應，共同詮釋了「一國兩制」下命運共同體的深刻內涵。中央政府的關懷既是繼續深化「一國兩制」的實踐，也彰顯中央對香港「根本利益」的守護，明確昭示傳遞了「中央與香港是責任共同體」的信號，尤其在火災暴露本地監管漏洞（如易燃材料使用、維修資金短缺）的背景下，中央的支持為香港應對災難提供了堅強後盾。中央的快速反應展現了負責任政府的形象，體現了以人民為中心的施政方略，從而讓香港市民感受到祖國大家庭的溫暖，增強了國家認同感和歸屬感，凝聚香港社會力量，促進社會和諧穩定團結。中央支援不僅解決短期危機，更透過長期合作（如基建聯通、緊急機制共建）推動香港融入國家發展大局，為香港由治及興提供了政治與信心的雙重保障。

這次事件清晰顯示，中央的關懷不僅是物資和法規監管等方面的緊急支援，更是「一國兩制」下中央履行憲制責任以及國家主權與特區自治權有機統一之生動體現，是「一國兩制」優勢和生命力的鮮明彰顯。

警惕亂港勢力借災生事

香港青年交流促進聯會創會主席兼永遠會長 龍子明

港事講場

大埔宏福苑突發火災，濃煙在短短幾分鐘內席捲整個樓宇，居民慌忙逃生，走廊裏傳來呼喊與急促的脚步聲。消防員第一時間趕到現場，背着沉重的裝備衝入火場，冒着高溫和濃煙逐層搜索，爭分奪秒救出受困居民。有人被安全帶吊下樓救援，有人被背負着衝出火場，場面驚心動魄。醫護人員在臨時設置的救護站裏，為吸入濃煙的傷者進行緊急治療，氧氣瓶和心電監護儀不斷運作，爭取每一條生命。

在這場災難中，社區居民自發組織起來，為受影響家庭提供食物和衣物。附近的學校迅速開放禮堂，安置暫時無家可歸的居民。許多市民自發前往捐血站，排起長龍，希望為傷者提供即時支援。這些細節，正是香港同胞血濃於水的真實寫照。

中央政府和內地相關部門也在第一時間表達關切，並提供必要的物資與技術支援。跨越地域的援助，讓受災市民感受到「一方有難、八方支援」的民族大愛。這種團結互助的精神，正是香港能夠在困境中保持韌性的力量來源。

然而，令人痛心的是，少數反中亂港分子卻趁機散播虛假資訊，惡意誇大救援不足，甚至捏造政府「不作為」的謠言。他們在社交平台煽動情緒，企圖利用災難達到政治目的，製造社會對立。這種行徑不僅是對受災群眾的二次傷害，更是對香港整體利益的嚴重損害。他們不僅無視受災市民的痛苦，更試圖破壞社會的團結氛圍，惡意攻擊救援工作，對受災群眾造成二次傷害，目的在於阻撓災後重建。這種行徑既卑劣又危險，必須受到全社會的警惕與抵制。歷史經驗告訴我們，每逢香港遭遇困難，總有勢力企圖趁火打劫，打着「為民請願」的旗號，實則行挑撥離間之實。市民必須保持清醒，識破這些伎倆，拒絕被利用。

趁火打劫 挑撥離間

香港在國家安全法治新階段的發展，標誌着「一國兩制」制度優勢的進一步彰顯。自駐港國家安全公署成立以來，香港的國安體系逐步完善，法律制度成為維護繁榮穩定的重要屏障。國安法與《維護國家安全條例》既是法律武器，也是制度保障，為香港社會提供了長治久安的基礎。這種制度設計的核

心在於平衡：既要嚴厲打擊危害國家安全的行為，又要保障市民依法享有的權利與自由。

面對亂港勢力的挑撥，香港必須保持清醒，堅守法治原則。依法懲治此類行爲，是維護國家主權、安全、發展利益的必要舉措，也是確保香港社會穩定的根本要求。更重要的是，國家安全與市民福祉相輔相成，只有在安全的環境下，市民的自由與權利才能得到真正保障，經濟發展與社會繁榮才能持續推進。

當前，香港正處於從由亂到治走向由治及興的關鍵時期。維護社會穩定、促進經濟發展、改善民生福祉是香港社會的主流民意。我們要珍惜來之不易的安定局面，共同維護香港的繁榮穩定。特區政府要繼續發揮主導作用，統籌做好災後重建和民生保障工作，同時加強輿論引導，澄清不實資訊，擠壓謠言傳播空間。廣大市民要增強辨別能力，不被別有用心者蠱惑。要相信特區政府的施政能力，支持政府的救災工作。只有全社會形成合力，才能有效應對各種風險挑戰，確保香港長期繁榮穩定。

展望未來，香港作為國家的特別行政區，其繁榮穩定與國家發展大局密不可分。在中央政府的堅強領導下，香港必將繼續保持獨特優勢和競爭力，在國家發展進程中發揮不可替代的作用。

災難無情人有情，危難時刻更顯擔當。讓我們攜手而來，堅決支持特區政府依法施政，全力維護香港社會穩定，共同守護我們美好的家園。要正告那些企圖「以災亂港」的勢力：任何破壞行徑都動搖不了香港社會團結穩定的根基，任何挑撥行爲都必將受到法律的嚴懲。

CONICCA LIMITED
A company incorporated in the British Virgin Islands
(In Voluntary Liquidation)
NOTICE is hereby given that voluntary dissolution of CONICCA LIMITED commenced on 20th day of November, 2025 and that Janice Skelton of #20 Fort Charlotte Road, McNamara, Road Town, Tortola, British Virgin Islands, VG1110 has been appointed Liquidator.

Dated the 20th day of November, 2025.
(Sgd.) Janice Skelton
Liquidator
關於胡月遺囑的查詢
姓名：胡月（英文：WU YUET，簡體字：胡月），性別：女，香港身份證號碼：B642818(0)
死亡日期：2007年7月20日
如任何人士曾為上述死亡人士胡月立下遺囑或存有胡月的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002351/25。
日期：2025年12月2日

關於李子堃遺囑的查詢
姓名：李子堃（英文：LEE TZE KWAN，簡體字：李子堃），性別：男，香港身份證號碼：A339580(7)
死亡日期：2001年12月23日
如任何人士曾為上述死亡人士李子堃立下遺囑或存有李子堃的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會葉謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33